
Ερχονται στο φως οι στενοί δεσμοί του Νίκου
Μιχαλολιάκου με ανώτατα στελέχη του
στρατεύματος.

Του Δημήτρη Ψαρρά

Πραγματική έκπληξη ένιωσαν πολλοί αναλυτές από το γεγονός ότι οι δύο στους τρεις ευρωβουλευτές που
εξέλεξε η Χρυσή Αυγή ήταν απόστρατοι ανώτατοι αξιωματικοί του Στρατού. Είναι αλήθεια ότι η δύσκολη
κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η οργάνωση την υποχρέωσε να στραφεί στις εφεδρείες της,
προκειμένου να εμφανίσει ένα διαφορετικό πρόσωπο από αυτό της εγκληματικής συμμορίας.

Αυτές οι εφεδρείες διατηρούνταν μέχρι σήμερα στη σκιά, στους θυλάκους του βαθέος κράτους που
επιβίωσαν επί χρόνια, παρά τις κατά καιρούς απόπειρες εκδημοκρατισμού των ενόπλων δυνάμεων και της
αστυνομίας.

Οπως φάνηκε από τις δημόσιες παρεμβάσεις τους, οι δύο απόστρατοι εμφανίστηκαν ως μέλη της
οργάνωσης και όχι ως απλοί συνεργαζόμενοι, μιλώντας για «Αρχηγό», για «συναγωνιστές» και
υιοθετώντας τα πιο ακραία συνθήματα της Χρυσής Αυγής. Και ο μεν Ελευθέριος Συναδινός, απόστρατος
αντιστράτηγος και πρώην διευθυντής Ειδικών Δυνάμεων του Ελληνικού Στρατού, ήταν γνωστός στους
συναδέλφους του για τις φιλοχρυσαυγίτικες απόψεις του, όμως ο Γεώργιος Επιτήδειος, απόστρατος
αντιστράτηγος κι αυτός, εξέπληξε τους γνωστούς του που μέχρι πρότινος τον κατέτασσαν στο ΠΑΣΟΚ.
Μπορεί βέβαια ο πατέρας του να υπήρξε υπαρχηγός του ΓΕΣ κατά την περίοδο της δικτατορίας, αλλά ο
ίδιος είχε τοποθετηθεί σε θέσεις του ΝΑΤΟ από τις κυβερνήσεις του Ανδρέα Παπανδρέου και του Κώστα
Σημίτη (1994-1997), ενώ και πάλι το ΠΑΣΟΚ τον επανέφερε το 1999 σε θέσεις-κλειδιά του Ευρωστρατού
μέχρι το 2002.

Και άλλες περιπτώσεις

Γεγονός είναι ότι οι διασυνδέσεις της οργάνωσης με το στράτευμα δεν περιορίζονται στους δύο
απόστρατους. Υπάρχουν και άλλες περιπτώσεις στρατιωτικών που διατηρούν επαφές με την οργάνωση
και ειδικά με τον Αρχηγό. Ομως μέχρι στιγμής δεν έχουν εκδηλωθεί ανοιχτά υπέρ της Χρυσής Αυγής.
Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση του Κωνσταντίνου Πολυχρόνη Τίγκα, αντιστράτηγου ε.α., ο οποίος
εικονίζεται να ποζάρει δίπλα στον Νίκο Μιχαλολιάκο στη φωτογραφία που δημοσιεύουμε. Ο κ. Τίγκας
αποφοίτησε το 1968 από τη Σχολή Ευελπίδων και αποστρατεύτηκε με τον βαθμό του υποστρατήγου το
1999, αλλά αμέσως ανακλήθηκε και ανέλαβε τη θέση του υποδιοικητή στη Σχολή Εθνικής Αμυνας. Τελικά
αποστρατεύτηκε το 2002 ως αντιστράτηγος. Ο κ. Τίγκας τα τελευταία χρόνια ασχολείται με την
αυτοδιοίκηση στην περιοχή του (Παπάγου), όπου βέβαια κατοικούν πολλοί στρατιωτικοί. Στις πρόσφατες
εκλογές κατέβηκε ως υποψήφιος δήμαρχος του Δήμου Χολαργού-Παπάγου, χωρίς το χρίσμα της Νέας
Δημοκρατίας και κατόρθωσε να περάσει στον δεύτερο γύρο, όμως τελικά περιορίστηκε στο 38%.
Ενδιαφέρον έχει το γεγονός ότι στην περιοχή του Παπάγου το ποσοστό του έφτασε το 50%.

Ο κ. Τίγκας είναι δημόσιο πρόσωπο το οποίο οι κυβερνήσεις της Νέας Δημοκρατίας έχουν τιμήσει με
νευραλγικές θέσεις, όπως είναι αυτές του μέλους στα Δ.Σ. των Ολυμπιακών Αερογραμμών και της
Εταιρείας Τουριστικής Ανάπτυξης, αλλά και του προέδρου του Οργανισμού Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών!
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Διατηρεί στενές προσωπικές σχέσεις με τον Γεώργιο Επιτήδειο. Η σύζυγος του Επιτήδειου είναι γεν.
γραμματέας στον Σύλλογο Θεσσαλών Παπάγου και Βορείων Προαστίων. Μόνιμος πρόεδρος και ψυχή του
συλλόγου είναι βέβαια ο κ. Τίγκας.

Αυτά τα πρόσωπα δεν ήταν βέβαια δυνατόν να τα διακρίνει η ΕΔΕ που διατάχθηκε από την ηγεσία του
υπουργείου Εθνικής Αμυνας για να ελεγχθούν οι σχέσεις της Χρυσής Αυγής με το στράτευμα. Οπως
συνέβη και πριν από λίγα χρόνια με τον ύμνο της 21ης Απριλίου στη Σχολή Ευελπίδων, οι αρμόδιοι
προτιμούν να κλείνουν τα μάτια. Και επεμβαίνουν μόνον όταν γίνονται γνωστές ακραίες συμπεριφορές,
όπως λ.χ. ο ναζιστικός χαιρετισμός του ανθυπολοχαγού αδελφού του Κασιδιάρη και η συμμετοχή του σε
γυμνάσια της οργάνωσης.

Η αλήθεια είναι ότι οι σχέσεις της Χρυσής Αυγής με αξιωματικούς εν ενεργεία και απόστρατους δεν είναι
καθόλου περιθωριακό ζήτημα. Υπάρχει μια μερίδα του στρατεύματος που καλοβλέπει την ενδυνάμωση της
οργάνωσης.

Ο αδελφός

Αλλωστε και ο ίδιος ο Αρχηγός Μιχαλολιάκος έχει καμαρώσει τον μεγάλο του αδελφό να φτάνει στις
ανώτατες βαθμίδες της ιεραρχίας. Ο Ιωάννης Μιχαλολιάκος πήρε τον βαθμό του αντιστρατήγου το 2006
και τοποθετήθηκε στη θέση του Α’ υπαρχηγού ΓΕΣ. Ηταν τότε υφυπουργός Αμυνας στην κυβέρνηση Κώστα
Καραμανλή ο Βασίλειος Μιχαλολιάκος, ξάδελφος του Νικόλαου και του Ιωάννη.

Γεγονός είναι ότι ακόμα και τα πιο προβεβλημένα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων δεν διστάζουν να
δείξουν ότι θεωρούν τους χρυσαυγίτες «δικά τους» παιδιά. Χαρακτηριστική είναι και η περίπτωση του
ιδιαίτερα προβεβλημένου στρατηγού Φραγκούλη Φράγκου, ο οποίος ως υπουργός Εθνικής Αμυνας της
υπηρεσιακής κυβέρνησης μετά τις εκλογές του Μαΐου 2012 ήταν ο μόνος που χαιρέτησε διά χειραψίας
τον Μιχαλολιάκο.

Στο… ναυτοδικείο

Η εφημερίδα «Χρυσή Αυγή» δεν χάνει ευκαιρία να τον εξυμνήσει και να τον ξεχωρίσει από τους άλλους
στρατιωτικούς. Και βέβαια η Χρυσή Αυγή ήταν έξω από το ναυτοδικείο τον Δεκέμβρη του 2011 για να τον
επευφημήσει, όταν προσήλθε αυτοβούλως για να υπερασπιστεί τους λιμενικούς που κατηγορούνταν για τα
χυδαία ρατσιστικά συνθήματα στην παρέλαση της 25ης Μαρτίου 2010.

Για τη σχετικότητα αυτών των διαπιστώσεων συμπληρώνουμε ότι ο κ. Φράγκος ήταν στην πρώτη σειρά
των επισήμων κατά την παρουσίαση του βιβλίου του Νίκου Χασαπόπουλου «Χρυσή Αυγή», στο οποίο
βέβαια αποκαλύπτεται ο ναζιστικός πυρήνας της οργάνωση
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